

湾区飘来金桔香 粤桂协作结蜜果

2023年粤桂协作融安金桔(广州)推介活动启幕

11月8日,融安金桔成熟上市首日,融安县委、县政府携上市的金桔,来到广东省广州市举行2023年粤桂协作融安金桔(广州)推介活动,与湾区市民分享立冬时节的第一份沁人甜蜜。当晚,融安金桔还首次点亮粤港澳大湾区地标——广州塔,并发起“融安金桔打卡一日游”。

融安县位于广西柳州市北部,拥有近300年的金桔种植历史,被誉为“中国金桔之乡”,是“中国特色农产品优势区”“全国柑橘产业30强

县”。其出产的融安金桔个大皮薄,口感清香甜蜜,是当地最具本土特色的农产品之一,被誉为当地乡村发展、农户增收的“振兴果”。今年,融安金桔的种植面积达22.1万亩,预计总产量25万吨,全产业链产值超65亿元,带动全县10万余人参与种植。

据介绍,自粤桂两地开展东西部协作工作以来,融安县与广东遂溪县结对,以“资源共享、优势互补、发展共赢”为原则,按照“融安所需,遂溪所能”不断探索粤桂

协作新模式,通过粤桂协作平台投入资金6676万元,优化金桔全产业链,助力融安县发展壮大金桔产业。

在推介会上,借助粤桂协作机制与平台,4家融安金桔生产加工企业与8家湾区采购商签订购销合同,签约金额6660万元,实现产销精准对接。

活动现场,多样的融安金桔品牌精深加工产品引人注目。据悉,融安县农产品加工产业园暨粤桂协作产业园已建成,园区引进金桔深加工企业

5家,研发出金桔饼、金桔片、金桔茶、金桔膏、金桔果汁等20多个系列品牌深加工产品,实现了融安金桔从鲜果销售到深加工的突破。

乘着粤桂协作的东风,融安县不断开拓融安金桔销售市场,着力搭建融安金桔销售平台,组织各大企业参加线上线下展会、产销对接会等,通过批发市场、连锁商超、电商平台、政企工会等渠道,采取线上线下平台、前置仓结合等方式保障融安金桔的稳定流通和供应。当前,盒马、美团、钱大妈、永旺

等广东大型商超和线上电商平台已上架融安金桔相关产品。

近年来,融安积极探索建立“金桔产业高质量发展助推乡村振兴”改革模式,大力落实“半亩金桔助脱贫,一亩金桔奔小康,万亩金桔促振兴”的产业发展决策。在金桔上市的关键节点,融安携首批成熟的融安金桔来到广州,旨在推动“桂品入粤”,开拓粤港澳大湾区市场,打响品牌知名度,实现融安金桔产业的高质量发展。

(黄云)

苍梧县“三举措”推进民族团结进步工作

今年,正值苍梧县行政区域调整10周年。全县各族人民发扬“定了就干、干就干成、干就干好”的新苍梧精神,精诚团结,矢志奋斗,围绕田园新城塑“型”、工业振兴固“实”、六堡茶业铸“魂”三大任务,全力攻坚克难,各民族团结协作,共享发展成果,奋力开创苍梧发展新篇章。

构建互嵌式环境,促进各民族交流共融。通过引导各级党员干部、群众构建各民族互嵌式社会结构,在全国“十三五”美丽搬迁安置区苍梧县石桥镇“老家乡园”打造互嵌式和谐社区,以“邻聚力”模式推动安置点各族群众形成共建共治共享的治理格局。苍梧县木双镇与交界县、镇共同打造“两江四镇十联盟”粤桂合作平台,积极探索粤桂两地互嵌式新发展格局。

服务融入新发展格局,促进各民族发展共富。近年来,苍梧县不断加大对民族地区基础设施建设、产业结构调整的支持力度,着力优化经济社会发展和

生态文明建设整体布局,不断增强各族群众获得感、幸福感、安全感。大力打造“六堡茶香(乡),团结情浓”工作品牌,将创建工作与茶产业发展深度融合。优化营商环境,目前招商引资总投资额达到45.66亿元。投入资金约14.3亿元建设旺甫工业小镇,促进“一城两镇一区”建设实现新飞跃,工业发展提质增效。新的工业园区建成运行,社会民生事业取得长足进步,全县经济社会发展目标实现稳步发展,不断推动民族地区群众共同富裕。

传承保护民族特色文化,促进各民族文化交流。秉承民族文化开发与保护并重并举的原则,深入挖掘民族文化,着力打造民族特色村寨,目前,苍梧县获批广西民族特色村寨2个。办好花炮节、瑶族盘王节、青梅节、迟熟荔枝节、开茶节、六堡茶文化旅游节等民族节庆活动,做好茶(农)文旅融合文章,不断增进各族群众对家乡的热爱和对中华文化的认同。

(黄秋凤 廖伟)



三江:侗乡人民弹侗琴颂党恩

近日,在三江侗族自治县斗江镇,新时代文明实践志愿者穿上民族服装,给当地人民群众带来了许多精彩的节目。侗乡人民欢快地弹起侗琴、吹起芦笙、唱起动听的歌,歌颂党和美好生活。

图为侗族妇女弹侗琴。

(陈霆威 摄影报道)

西乡塘区推进学校铸牢中华民族共同体意识教育工作走深走实

11月6日,由广西自然资源厅、南宁市民宗委、南宁市西乡塘区民宗局、南宁市师范学校附属小学联合举办的“铸牢中华民族共同体意识 守护美丽版图 建设绿色家园”主题活动在南师附小拉开帷幕。

活动中,该校进行了非遗特色课程的学习成果展示,广西地院院为学校师生讲解了国家版图、广西区域版图、广西自然资源的知识。为了深化民族团结进步教育,自然资源厅地理信息管理处党支部和南师附小党支部签订了“党建+民族团结+国家版图意识宣传教育”共建共建协议。签订仪式上,自然资源厅向学校赠送了世界地图、中国地图、广西地

图。随后,南师附小师生和广西地院院的党员代表们共同观看了广西非遗彩调舞蹈《山歌好比春江水》等节目,主题活动在一片祥和的氛围中圆满结束。

近年来,西乡塘区坚持把铸牢中华民族共同体意识纳入国民教育全过程,在广度、深度、力度上齐头并进、多点发力,以课堂教育为阵地,以主题教育为载体,以研学交流为途径,大力弘扬民族团结精神,讲好民族团结故事,让铸牢中华民族共同体意识教育潜移默化、润物无声植根于各族青少年心中,为加快创建铸牢中华民族共同体意识示范区奠定了坚实基础。

(余萍 班小青)

广西博物馆三个常设展览上新

11月4日,广西博物馆以“文人”为关键词,推出3个常设展览,分别是“图会前贤——馆藏明清文人画家作品陈列”“亦器亦趣——馆藏文房用具陈列”“万卷·书生——馆藏古籍陈列”。3个展览以“无边界”展厅形式打造,均设置在同一场馆内,展览内容也可互通互鉴。

据了解,广西博物馆本次上新的展览,大多数展品为首次公开展出,如广西珍贵古籍“西汉·从器志”木牍、新中国成立前广西最完善的一部通志——嘉庆《广西通志》、清代金农《山水人物图册》等珍贵文物都在展览中与观众见面。

“图会前贤——馆藏明清文人画家作品陈列”展览分为“素居弄清影”“雅集觅知己”“闹市循孤音”“山谷闻语响”4个部分,共44件(套)馆藏文人书画作品,意在引起人们对明清文人画家、中国文人画的关注,感受中国优秀传统文化的灿烂与辉煌。

“亦器亦趣——馆藏文房用具陈列”展览分为“结庐人境”“古贤雅趣”“物我自得”3个部分,共188件(套)馆藏文房用具,构建了古代文人的文房场景空间与精神世界空间,突出体现文房用具的历史价值、美学价值及学术价值,让观众从不同的角度了解古代文人的文化生活和精神境界。

“万卷·书生——馆藏古籍陈列”展览分为“书海之源”“书装之美”“书香桂影”“书卷之传”4个部分,共116件(套)古籍文物珍品。展出的馆藏珍贵古籍、具有馆藏特色和广西地方特色的古籍,其历史源流之悠远,思想内涵之广博,吸引了许多观众的目光。

新开展当天便吸引了不少市民、游客前往参观,珍贵的展品和巧心设计的展览形式带领观众走进古代文人的雅致生活,让他们对中华文化之美有了更直观的感受。

(曾庆春)

富川组织民族团结进步宣传“进乡村”活动

为进一步走深走实民族团结进步宣传教育,营造各民族共同发展进步的良好氛围,助力乡村振兴,近日,富川瑶族自治县总工会到富川城北镇石狮村开展“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”民族团结进步宣传“进乡村”活动。

活动中,志愿者用通俗易懂的语言向各族群众宣讲了宪法、民族政策、宗教政策、乡村振兴政策等内容,引导各

族群众增强法治观念,提高对各项政策的知晓率,树立正确的国家观、民族观、宗教观、历史观、文化观。

此次活动共发放宗教事务条例摘要、民族团结、乡村振兴等宣传资料400余份,现场解答咨询30余人,使铸牢中华民族共同体意识扎根各族群众心中。

(梁羽)

防城区多部门联合开展铸牢中华民族共同体意识宣传活动

防城港市防城区全面贯彻党的二十大精神,准确把握党的民族工作新的阶段性特征,把铸牢中华民族共同体意识作为党的民族工作和民族地区各项工作的主线,不断加强和改进党的民族工作,扎实推进民族团结进步事业,推进新时代党的民族工作高质量发展。

近期,防城区多部门前往防城区文昌街道

竹园社区开展以“2023年铸牢中华民族共同体意识 促进各民族交往交流交融宣传活动”为主题的志愿服务活动。活动通过设置宣传咨询台、悬挂宣传横幅、发放民族政策法规手册等形式,向群众宣传民族团结基本知识,引导群众树立中华民族一家亲的理念,共同维护地区和平稳定。

(榻富华 凌光耀)